嘉義縣私立協志工商學生申訴處理實施辦法

九十九年度二月經校務會議通過修訂
一、目的：為培養學生理性解決問題之方法，建立正式申訴管道，保障學生權益，促進校園和諧，發揮民主教育功能。

二、依據：高級中學法第二十五條「高級中學應建立學生申訴制度」，以保障學生權益。

三、實施對象：

(1) 學生或其監護人對於學校之行政處分或措施有剝奪或損及學生基本權益者。 
(2) 學生遭改變學習環境或類此之處分自公告日起十天內，致使其受教育之權利受侵害者。
四、申訴單位與組織：

（一）本校設立「協志工商學生申訴評議委員會」（以下簡稱申評會）。

（二）申評會分為一級審理及二級審理，一級由學生代表四名、教師代表四名、輔導室代表二名及學務處代表二名合計十二人組成，任期一年。二級由副校長、校外顧問二名、家長代表一名、學務主任及輔導主任合計五人組成，任期一年。

（三）學生代表為每學年期初幹部會議時選舉產生。

（四）師長代表由校務會議中選舉產生。

（五）一級審理制召集人由輔導室主任擔任，二級審理制召集人由副校長擔任。

（六）申評會開會應有代表二分之一（含）以上人員出席，事項決議、評議書之決議，以出席代表二分之一（含）以上同意後行之。

（七）申評會代表均為無給職。

五、申訴處理規定：

（一）除重大懲處案件外，提出申訴之前，應經正常諮商管道反應無效後始可提出申訴。上述重大懲處案件係指遭退學、勒令轉學或類此處分之行為。上述正常諮商管道係指已向班導師、輔導教官、生活輔導組、輔導室及學務處主任等反應且均告無效。

  （二）學生申訴屬重大懲處案件者，應在處分書公佈（送達）之次日起，十日內提出申請，逾期不予受理。

  （三）申評會應於收至申訴書之次日起七日內開會作成評議決定書。對評議決定之重大懲處案件處分書，申訴人若因有新舉之有利事證或認為校方在行政處理上有重大瑕疪而有不服，得於申訴評議決定書公佈（送達）之次日起十日內向二級申評會提出書面訴願。餘均不得再就申評會議決定書提出異議。

  （四）申評會就書面資料審議學生申訴案件，會議之舉行以不公開為原則。必要時得通知申訴人對照，或其他關係人到場說明，另外申訴人（或父母、監護人）亦得要求至會說明。

  （五）申評會應對申訴案件提出討論及評議，經決議之評議應由申評會之召集人簽署。申評會之評議、表決及其他委員個別意見，應對外嚴守秘密，涉及學生隱私之申訴案及申訴人之基本資料均應予以保密。

  （六）重大懲處案件處分行為之申訴，學生於申評會評議未確定前，得向學校提出繼續在校肄業之書面申請，學校於接到上項申請後，應衡酌該生生活學習狀況於一週內書面答覆，並載明學籍相關之權利義務。

  （七）申評會之評議，如原處分單位認為有與法令牴觸或事實上窒礙難行者，應列舉具體理由，依行政程序呈報校長，校長如認為理由充分，得交付二級申評會再議。否則，評議書經校長核定後，學校即應採行。

  （八）各級申評會之評議書經校長核定後始得生效。校長若對申評會評議書有意見，得撥回重議一次，若申評會再有相左意見，則應提校務會議公決定奪。

（1） 六、申訴處理原則：

（2） 掌握時效，立即處理。

（3） 態度認真、語氣和緩、講究技巧、迂迴處理，避免有不良影響，惟須符合「依法（校規）行政」之精神。

七、申訴學生權利：

（1） 學生申訴案件，應依申訴處理權責向導師或輔導教官提出。

（2） 申訴案件，除有故意損毀他人或歪曲事實之不當行為者外，不得以任何方式予以處分或阻止其申訴。

（3） 申訴案件在處理期間，原申訴人有請求撤回之權利。

八、申訴學生義務：

（1） 有關學校權責事務，嚴禁向學校以外之機關提出申訴。

（2） 申訴案件經查不實或故意歪曲事實者，依情節分別予以校規處分或公佈全校周知。

九、作業程序：

  （一）欲辦理申訴之學生按第五項（申訴處理規定）第一條之規定，仍無解決問題者，得至輔導室填妥「學生申訴處理申請表」（格式如附件），對申訴事項處理情形應告知申訴人，並由其簽名以示慎重。

  （二）申訴案處理完畢後，應以書面告知申訴人，對其申訴事項有糾正其之必要時，可在覆函中通知。

（3） 申訴案件結案後，完整資料應按一般公文建檔備查。

十、學生申訴處理方式：處理申訴案件均應約見申訴學生，並避免以剛性方式實施，以免產生誤解申訴學生應婉言說明該案處理程序，善予撫慰。

十一、學生申訴制度宣導及教育：

（1） 登載於學生手冊。

（2） 在新生訓練時，應完成宣導工作。

（3） 經常實施機會教育。

（4） 經常教育應納入學務計畫，落實執行效果。

（5） 應利用時機，加強宣導本規定，使教職員在觀念上建立正確認識，樂於接受及處理學生申訴，並有助於學生申訴制度之推行，促進學校榮譽、進步。

十二、一般規定：

  （一）不依規定之申訴案件及申訴內容，法令有明文規定或與政策有抵觸之案件，不予受理，但須向申訴人說明理由，並儘可能提供其解決途徑。

（二）本校各單位人員，對學生申訴不予處理或處理之公、不當，致衍生重大事件者，及因學生提出申訴，予以歧視或不公平待遇，經查證屬實者，應予議處。

（4） 學生申訴案件應定期統計，提報主管會報，以落實執行成效。

十三、本方案應經校務會議通過後公佈之，修訂時亦同。
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